Учитель Чумичкина Г.В.

Урок английского языка в 9 классе
Юнит V Кино и успех. 

Тема: Что идет на экранах. Какие фильмы стоит посмотреть.
Урок № 6.

Восп. задача: формирование социокультурных компетенций, а также воспитание эстетического вкуса и морально волевых качеств на примерах выдающихся личностей и шедеврах мирового кино.
Цели и задачи урока:

1. Формирование коммуникативных компетенций.

2. Закрепление и отработка лексических навыков по теме «Кино»

3. Развитие навыков поискового чтения

Ход урока.

1. Оргмомент. Приветствие

Good morning, my dear friends! Let’s wish each other health & start our lesson:

I wish you health but not with wealth


I wish you work & worry

I wish you what   you wish yourself


A share in all men’s glory

2.План


Today we’ll go on speaking about cinema & success & answer the question

    What’s on? What’s worth seeing?

3.Речевая зарядка


Before speaking about the most successful films& people who made them let’s see what people need to achieve success.


Cl p.164

P1 – p.162 Write what is important for success.

P2 – p.155 Review types of films

So we are speaking about success…Cl, P1
4. Лексика.
Let’s revise the types of films

P2 –Cl (repeat)

Let’s see what the most successful films are.
P3 подготовил презентацию с заданием:

“Guess he film & name the genre.”
Presentation “Popular films”
Учащиеся просматривает слайды с самыми популярными фильмами, отгадывают их названия и называют жанр
5.Диалог(работа в парах)


Work in pairs & discuss the disc you’ve got & choose the film to see together. (Каждая пара получает диск. После обсуждения, они выбирают фильм для совместного просмотра.)
P3 write the most interesting genres & find examples on the disc.
(Ученик без пары получает индивид задание и работает с диском самостоятельно. По окончнии работы сдает листок).
Let’s listen to the dialogue. Любая пара демонстрирует разговор)
6.Presentation about the favorite film

P4 what’s the best film for you? What do you advice us to see?
Oh, of course, it’s “Harry Potter”. We only can envy its success & glory. Daniel Redcliff became the most famous  person not only in England but in the world.
(Ученик представляет свою презентацию о фильме «Гарри Поттер).
The film is really worth seeing. It’s thrilling. More then that, it teaches you real friendship & kindness.
7.Пересказ биографии Д.К. Роулинг

So much for films. But who makes them so popular? Of course, writers, actors, singers…
Name the most popular writer who wrote books about Harry Potter famous to all children & grown-ups. It’s J.K.Rowling.
P5 can you tell us the biography of the writer. (По тексту учебника Р5 рассказывает биографию Роулинг. Класс фиксирует в тетрадях основные моменты биографии.)
P6 read the main facts
8.Работа в группах
Look through the article & find the answers:

1) How many books all in all were published?

2) In how many languages the book was translated?

3) Who is one of the richest teenagers of Great Britain?
9.Загадка .Зарядка. Дом. Задание.

I give you the cards. Come on! Go out & name what you’ve got. What’s this? (Учащиеся получают карточки с датами из биографии Роулинг, выходят к доске и озвучивают их)
10. Вывод. Итоги урока.


So, tastes differ. But you’re educated people & should have a good taste. I hope you’ll be able to choose a good film & give a good advice to your friends what to see.
Your marks today are….
11. Завершение урока.


-Thank you, dear students, for working in the class.


-Thank you, dear teacher, for teaching English us.
Appendix.
1) The main dates :

Harry Potter

J.K. Rowling (born 1965)

I - H P & the Philosopher’s Stone (1997, 2001)

II - HP & the Chamber of Secrets (1998, 2002)

III – HP & the Prisoner of Azkaban (1999, 2004)

IV – H P & the Goblet of Fire (2000, 2005)

V – H P & the Order of Phoenix (2003, 2007)

VI – H P &the Half-blood Prince (2005, 2008)

VII – H P & the Deathly Hallows (2007…)
2) The example of the dialogue:


What’s on?

· What is it there?

· Oh, it’s a new DVD disc.

· How interesting! What films are there?

· As far as I see, the latest Russian (American) movies.  You can find here some comedies, a romance, an action film& others.

· Really? Some people think watching films is a waste of time. And what films interest you?

· I enjoy watching cartoons & action films. Here I’d like to see…

· It seems intriguing to me. Who is the film director? Do you know?

· Sure! Everybody knows. It’s….

· I see. And what about the cast?

· Let me see………..are staring here.

· You don’t say so! They are my favorite.

· Let’s see the film together then.

     -   It’s a good idea! 
3) The Article from “Chelyabinskiy Rabochiy”
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